



美丽乡村  
Beautiful Village

中国·海南  
China · Hainan

大美——  
乡居图  
2018  
雅水湾乐  
中国(海南)美丽乡村发展大会纪念特刊

# 咸六油画绘山水 坡陈武术好功夫

■本报记者 邓钰

屯昌

将美丽乡村建设与整村推进扶贫开发相结合

累计投入5639万元

对18个贫困村的基础设施和公共服务设施进行提升和完善

T18  
海南日报  
2018年9月29日 星期六



崇德尚武的坡陈村、因油画文化而闻名的咸六村……近年来,屯昌依托各村特色资源,发展特色产业,同时将美丽乡村建设与整村推进扶贫开发有机结合起来,打造了一批产业兴旺的美丽乡村。

“我们之前在新闻报道中看到过咸六村,觉得这里非常有特色。这次专门带孩子来感受一下油画之乡的氛围。”9月24日,来自北京的张女士一家利用中秋小长假的空暇时间,特地到屯昌县南吕镇咸六村旅游。

走入咸六村,这个绿林掩映下的村落,干净整洁,村民比邻而居,不时闻到鸡犬之声。一草一木,一砖一瓦,都仿佛在诉说着岁月的故事。村前的一片田野处,河道蜿蜒、古树林立,犹如一幅美丽的油画。

不少咸六村村民爱画油画。正是基于咸六村独特的油画氛围和风土人情,屯昌县委、县政府决定,深入挖掘咸六村的油画文化,创新推出乡村旅游产品,将咸六村作为美丽乡村旅游示范点进行统筹建设。

“望得见山,看得见水,记得住乡愁。”屯昌县住建局相关负责人表示,良好的生

态环境是屯昌的最大发展优势和潜力。如何在保护好屯昌生态环境的同时,改善农村人居环境,提高农民生产生活水平,是屯昌迫切需要解决的问题。

正是基于这样的理念,咸六村在建设美丽乡村的过程中遵循农村发展规律,注重保护生态环境和乡土气息,保留乡村原始风貌,坚持原生态、绿色环保、返璞归真的原则,融入油画元素,充分利用本地资源优势来开发建设。

美丽的乡韵村景引得游人纷至沓来,也为当地百姓带来了更多的致富门路。如今,在咸六村,村民们依托当地油画文化,修建特色民宿、开办农家乐、销售特色农产品,吃上了“旅游饭”。

咸六村是屯昌美丽乡村建设的一个缩影。让田野承载乡愁,让乡村焕发生机,近年来,屯昌依托生态、文化等资源优势,以脱贫攻坚

坚、创建生态文明村、发展特色产业为抓手,按照“一村一品”的标准,推进美丽乡村建设。

据了解,屯昌围绕“五区一带”美丽乡村建设格局,计划提升38个行政村的美丽乡村基础设施建设水平,目前已有21个行政村开工建设,涉及62个自然村。其中,西昌镇仁教村、屯城镇屯新村、新兴镇沙田村、坡心镇高朗村、南吕镇咸六村等14个行政村的美丽乡村基础设施建设初现成效。

“美丽乡村建设是屯昌实施乡村振兴战略的重要抓手。”屯昌县住建局相关负责人表示,屯昌将通过建设美丽乡村,进一步做大乡村旅游产业,实现健康养生旅游、农业观光旅游、乡村旅游相互补充、相互促进的全域旅游新格局,努力将屯昌打造成为海南中部最具吸引力的旅游目的地。

(本报屯城9月28日电)

2018年屯昌开展  
美丽乡村及整村推进贫困村的美丽乡村建设规划编制

已编制2018—2019年计划建设的15个美丽乡村行政村(81个自然村)和“十三五”期间的11个整村推进贫困村(66个自然村)的美丽乡村建设规划。

## 崇德孝亲民风淳

■本报记者 邓钰

位于屯昌县新兴镇的坡陈村是远近闻名的“武术之乡”。

铿锵有力的习武声,在这个小村庄的上空已回响百年。该村村民人人习武,除了练就健康体魄之外,还营造了崇德、孝亲、睦邻等良好乡风,让这个被青山绿水环抱的村庄景美人更美。

近年来,屯昌县立足坡陈村独特的武术文化,多方整合资金,加大基础设施建设力度,将坡陈村打造为生态宜居的美丽乡村。经过一番升级改造后,坡陈村的乡间绿道曲径通幽,农家小院错落有致,槟榔、三角梅等植物点缀其间,洋溢着清新的气息。

如今,坡陈村依托当地的武术习俗、风土人情,以武术广场等为核心元素,完善旅游配套设施,探索发展乡村旅游产业,为美丽乡村建设注入新内涵。

(本报屯城9月28日电)

屯昌  
乡之

艺

